
Wet tegemoetkoming loondomein: LKV en LIV 

Hoewel de titel niet heel erg tot de verbeelding spreekt, is de Wet tegemoetkoming loondomein een 

wet die werkgevers goed in de gaten moeten houden. Deze wet kan namelijk een aardig financieel 

voordeel bieden aan werkgevers die bepaalde werknemers in dienst nemen. De volgende drie 

regelingen zijn voor u van belang. 

 

Loonkostenvoordeel (LKV) 

Het loonkostenvoordeel is een subsidie voor het in dienst nemen van werknemers uit de volgende 

doelgroepen: 

- Oudere werknemers (56 jaar en ouder)  

- Arbeidsgehandicapte werknemers die nieuw in dienst komen 

- Werknemers uit de doelgroep van de banenafspraak en scholingsbelemmerden 

- Arbeidsgehandicapte werknemers die worden herplaatst 

Het loonkostenvoordeel biedt een subsidie per verloond uur, die kan oplopen tot € 6.000 per jaar.  

Voorwaarden: 

- De werknemer behoort tot een van de vier genoemde doelgroepen 

- De werknemer heeft een doelgroepverklaring 

- De werkgever vraagt het LKV aan via de aangifte loonheffingen 

 

Hoogte 

 

 

Aanvraag LKV 

Deze subsidie kan via de aangifte loonheffingen worden aangevraagd. De subsidie geldt voor 

maximaal 3 jaar. Voor het herplaatsen van arbeidsgehandicapte werknemers geldt een periode van 1 

jaar.  

De werknemer zelf moet eerst een doelgroepverklaring LKV bij het UWV of zijn gemeente aanvragen, 

binnen 3 maanden nadat hij bij u in dienst is gekomen. Hij geeft u hiervan een kopie of laat deze 

gelijk automatisch aan u toesturen door het UWV. Als u de doelgroepverklaring heeft ontvangen, 

kunt u deze naar ons opsturen en dan zorgen wij dat in de aangifte loonheffingen voortaan de 

tegemoetkoming wordt aangevraagd. 

Doelgroepen LKV Maximaal LKV

Oudere werknemers (56+) € 3,05 per verloond uur. Max. € 6.000 per kalenderjaar

Arbeidsgehandicapte werknemers  nieuw 

in dienst € 3,05 per verloond uur. Max. € 6.000 per kalenderjaar

Werknemers uit doelgroep banenafspraak 

en scholingsbelemmerden € 1,01 per verloond uur. Max. € 2.000 per kalenderjaar

Arbeidsgehandicapte werknemers  herplaatst € 3,05 per verloond uur. Max. € 6.000 per kalenderjaar



Uitbetaling LKV 

De tegemoetkoming LKV wordt uitbetaald in het jaar na het jaar waarin hij is aangevraagd via de 

aangifte loonheffingen. Het UWV maakt hiervan een voorlopige berekening. De belastingdienst 

maakt uiteindelijk de definitieve berekening en zorgt voor de uitbetaling.  

 

Actie 

Als u een werknemer uit een van de vier doelgroepen in dienst neemt, moet deze werknemer zelf de 

doelgroepverklaring aanvragen of iemand machtigen om dat voor hem te doen. Dit moet binnen 3 

maanden nadat hij/zij bij u in dienst is getreden. Vaak zullen werknemers zelf weten dat ze hiervoor 

in aanmerking komen, maar met name de doelgroep oudere werknemers is hier zelf niet altijd van op 

de hoogte. 

U moet de doelgroepverklaring vervolgens aan de afdeling salarisadministratie doorsturen, zodat het 

LKV kan worden aangevraagd via de aangifte loonheffingen die elke maand gedaan wordt. 

 

Lage-inkomensvoordeel (LIV) 

Het lage-inkomensvoordeel is een tegemoetkoming voor werkgevers die werknemers in dienst 

hebben met een laag loon.  

 

Voorwaarden 

- De werknemer heeft een dienstverband en ontvangt loon uit tegenwoordige dienstbetrekking. 

- De werknemer is verzekerd voor 1 of meer werknemersverzekeringen. 

- De werknemer heeft een gemiddeld uurloon tussen € 12,04 en € 15,06 (2023). 

- De werknemer heeft minimaal 1248 verloonde uren per kalenderjaar. 

- De werknemer heeft de AOW-leeftijd nog niet bereikt. 

 

Hoogte 

In 2023 is het LIV per werknemer per verloond uur € 0,49. Maximaal wordt per werknemer over 2023 

€ 960 uitbetaald. 

 

Aanvraag LIV 

Het LIV hoeft niet apart te worden aangevraagd. Op basis van de ingediende loonaangiftes berekent 

het UWV of u hier recht op heeft. De belastingdienst betaalt dit vervolgens uit na afloop van het jaar. 

 

 

 

 



 

 

Jeugd-Lage-inkomensvoordeel (Jeugd-LIV) 

Het Jeugd-lage-inkomensvoordeel is een tegemoetkoming voor werkgevers die werknemers  in 

dienst hebben voor het minimumjeugdloon. Het gaat daarbij om werknemers van 18, 19 of 20 jaar. 

Het minimumjeugdloon is namelijk lager dan het normale minimumloon, dus voor deze werknemers 

bestaat geen recht op het normale LIV. 

 

Voorwaarden 

- De werknemer heeft een dienstverband en ontvangt loon uit tegenwoordige 

dienstbetrekking. 

- De werknemer is verzekerd voor 1 of meer werknemersverzekeringen. 

- De werknemers is op 31 december van het voorafgaande jaar 18, 19 of 20 jaar oud. 

- De werknemer heeft een gemiddeld uurloon dat hoort bij het wettelijk minimumjeugdloon 

voor zijn leeftijd.  

 

Hoogte 

Voor 2023 worden de precieze bedragen pas bekend vanaf 1 juli 2023, omdat het 

minimumjeugdloon per 1 juli nog aangepast zal worden.  

 

Aanvraag Jeugd-LIV 

Net als bij het normale LIV hoeft het Jeugd-LIV niet apart te worden aangevraagd. Het UWV berekent 

op basis van de ingediende loonaangiftes of u hier recht op heeft. De belastingdienst betaalt het 

Jeugd-LIV uit na afloop van het jaar. 


